

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ**  
**РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е. ТАРАБРИНА НА 29-Й**  
**СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ КЗХО**  
**В ПОРЯДКЕ ПРАВА НА ОТВЕТ**

по пункту 8 повестки дня «Общие прения»

Уважаемый г-н Председатель,

С сожалением констатируем, что страны Запада во главе с США продолжают курс на эскалацию международной обстановки. Об этом, в частности, свидетельствует разрешение киевскому режиму наносить удары американскими и британскими ракетами вглубь России. Это привело к тому, что региональный конфликт приобрел элементы глобального характера.

На этом фоне вызывают серьезную озабоченность шаги Техсекретариата, который в обстановке абсолютной секретности, (прикрываясь оказанием помощи в рамках ст. XI КЗХО) позволил втянуть себя в махинации с весьма сомнительным сбором вещественных доказательств в нарушение основополагающего принципа обеспечения их сохранности (т.н. chain of custody). Эксперты этой технической структуры уже неоднократно задействовались, в т.ч. в Сирии, при организации химических провокаций с целью обвинения законно избранных властей и вооруженных сил этой страны в применении токсичных химикатов и полноценных боевых отравляющих веществ. При этом использовалась весьма незатейливая схема, ранее отработанная в Сирии по передаче экспертам ОЗХО неизвестно где и при каких обстоятельствах собранных «вещественных доказательств» и с использованием невразумительных свидетельских показаний якобы очевидцев произошедшего.

Российская Федерация на регулярной основе информирует Техсекретариат и государства-участники о применении или подготовке к применению украинскими вооруженными формированиями отравляющих веществ против российских военнослужащих и гражданского населения. Все

материалы на этот счёт основаны на технически и научно обоснованных свидетельствах, а также на результатах анализов проб, проведенных в лаборатории Министерства обороны России. Но и эти факты страны «коллективного Запада» называют дезинформацией. Пытаются исказить не только суть, но даже форму наших тревожных обращений к государствам-участникам. Так, в заявлении от имени Евросоюза, авторы обвиняют Россию в ложных утверждениях, будто её национальная лаборатория делает анализы по поручению ОЗХО. Это неправда. В переводе ноты чётко написано, и мы не раз это поясняли, анализы делала лаборатория, имеющая **статус назначенной**, что означает её высшую квалификацию. Используя такие методы страны Запада подрывают не российскую, а свою репутацию.

Российская Федерация продолжит и далее отслеживать эпизоды применения ВСУ токсичных химикатов и ХСББ, надлежащим образом информировать об этом Техсекретариат ОЗХО и государства-участников Конвенции.

Ещё один пример некорректного поведения – вмешательство стран «коллективного Запада» в дела восточноевропейской региональной группы. Это чётко видно из выступления ЕС, а также развёрнутой евроатлантистами избирательной кампании. Её основной составляющей был не возможный вклад Чехии и Северной Македонии в развитие нашей Организации, а очернение России. Твёрдо убеждены, что региональные группы должны говорить от своего имени, или же воздерживаться от заявлений, но никак не втягивать в свою работу сторонние структуры.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа 29-й сессии Конференции и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте ОЗХО.